

本次演练。当天上午 9 时 30 分,路边地面上突然有大量气体往外喷出,发出了刺耳的响声。接警后,济源中裕燃气公司工作人员在电话中进行了报告、安排。在此后不到 15min 的时间内,该公司抢险队员,以及部分消防队员,城管、交警部门的人员分别赶至现场。疏散群众、设置警戒、排查险情、现场布置抢险方案等工作快速有序进行。在随即实施的现场堵漏环节,头戴防毒面罩、身穿专业服装的抢险队员扑到漏气处干净利落地完成了堵漏任务。约 30min 的“抢险”过程紧张有序,各个环节工作井井有条,在最短时间内恢复了供气,演练取得了圆满成功,展示出了济源中裕公司周密的部署工作和参演员工过硬的专业技术。近年来,随着济源市管道燃气的快速发展,因第三方施工导致的燃气管道受损、泄漏情况时有发生。

目前济源市用气居民近两万户,济源中裕燃气公司已建成城市中低压燃气管网约 200km,遍布整个市区。该公司还肩负着博爱至济源天然气长输管道的管理、运营的重任,这条全长 64km 的管线是连通博爱、沁阳、济源三地的天然气生命线。

因此,实施这次高压天然气管线抢险演练显得很有现实意义。这次演练不仅检验了济源中裕燃气公司的应急抢险能力,而且促使抢险人员进一步熟悉了抢险操作过程,增强了安全意识,这对于维护公共秩序安全,以及保障群众安全用气起到了重要的促进作用。

(李 涛)

## 邯郸市煤气公司及时消除一处安全隐患

近日,邯郸市煤气公司巡线人员在对市保险公寓一处凝水缸进行检修时,发现该凝水缸的抽水杆严重锈蚀,巡线员立即上报险情。公司管线所领导带领有关人员赶到现场进行勘察,分析原因,制定抢修方案与应急措施。由于当时已接近中午用气高峰,为保证该庭院和居民安全用气和正常生活,他们对现场实施了严密监护,并将停气抢修时间提前告知用户,当用气高峰过后,工作人员立即投入抢修之中,经过 2 小时 40 分的奋战,于当日下午 17 时 10 分抢修完毕,恢复正常供气,从而避免了一场严重事故的发生。进入 5 月份以来,该公司共巡查管线 8 000 余 km、进行管道抢修 35 处、开挖普查 2 个庭院户外燃气管网设施、打眼测漏 35 个,发现并处理隐患 28 处,有力提高了安全供气保障。

(曹培炎 朱 慧 方志辉)

## 宣化煤气总公司安全生产月活动全面启动

2008 年是全国安全生产“隐患治理年”,隐患排查治理是今年安全生产工作的主线,治理隐患、减少事故总量是安全生产工作的主要目标。宣化煤气总公司积极响应上级号召,总结往年同期工作中好的经验和做法,结合当前“迎奥运、保安全、促发展、办实事”活动实际,积极筹备安全生产

月活动有关工作。一、成立领导小组,加强对“安全生产月”活动的领导,并将此项工作列入议事日程,紧紧围绕“治理隐患、防范事故”这一主题,切实做好当前的安全生产工作。二、在隐患排查和治理工作中,做到不走过场、不留死角、不留盲区,措施到位、工作到位,全面落实安全生产主体责任。三、在公司内部以简报形式及时通报各部门的活动情况,并印制下发学习材料,通过出板报、挂条幅、贴标语等多种宣传形式营造氛围。四、在公司外部以制作宣传车,通过挂展板、播录音、发放宣传材料等形式对公众进行安全用气的宣传。(晋连义)

## 加大安检力度 确保用气安全

2008 年以来,秦皇岛市燃气总公司加大民用用户安检力度,一是重新调整了安检队伍,抽调原来维修经验丰富的 10 名男维修工专职负责安检,全面检查用户的燃气表、管道、灶前阀等燃气设施是否漏气,灶具、热水器等燃器具安全使用情况等,对检查中发现的燃气表、灶前阀漏气等安全隐患当场进行整改,及时消除安全隐患,保障用户用气安全,同时省去了用户报修程序,使服务更加快捷、高效。二是加大硬件投入,公司新购置了 10 台天然气检测仪,确检测泄漏情况,切实提高安检质量。三是加强安检员培训,组织安检员系统学习天然气常识、正确使用检测仪、文明服务用语等,提高安检员业务水平。四是